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Válság Génuában 
az orosz jegyzék miatt

Genua, máj. 10. Schajtzer Kül­
ügyminiszter uj jogi formulát 
szerkesztett, amely a magántu- 
laidou ügyét rendezné oly mó­
don. hogy ebben a legnagyozz 
ellentétet keltő kérdésben a 
nagyhatalmak és Oroszország 
íedartás nélkül megegyezhet­
nének. Sclvanzer formulája sze­
rint elismernék a szovjet állam 
jogú! a magánt illajdnn naciona- 
lizálásáru, de ennek ellenében a 
régi tulajdonosoknak biztosíta­
ná az orosz állam azt a jogot, 
hogy ők maguk légynek c javak 
elvezői.

Schatizer formuláját, liir sze­
rint. a francia és belga delegá­
tusok elfogadták. A választ a 
konferencia elnökének már át is 
adták.

Genua, máj. 10. Délután köz­
vetlenül az öt meghívó állam 
tanácskozása után Schaiízer Csi- 
cserin látogatását fogadta, aki 
a memorandumot akarta neki 
átadni.

A múlt éjjel Moszkvából Ber­
linen át távirati utasítás éi'KC- 
tott, amely a memorandumnak 
több pontnál való szigorítását 
rendelte el. Ez az utasítás azok­
ra a tüntetésekre vezethető visz- 
sza, amelyeket a legutóbbi na­
pokban Oroszországban több 
helyen tartottak. A szigorítás, a 
meh et Moszkva megbízásából a 
múlt éjjel végeztek, a naciona- 
lizálásban követendő eljárásról 
intézkedik, s a hitel-követelése- 
hét nedig egy milliárd dollárral 
kiölik meg.

Schanzer az utóbbi liánokban 
Oroszországot arra igyekezett 
abinii, hogy álljon cl a ha táró 

zptt hitelkövetelésektöl Sikerült 
kacserint és Krasszint ennek 
szüksége sségéröl meggyőzni.
ma éiiel azonban „ számot is­
mét megnevezték.

Schanzer arra kérte Csicse- 
rmt, hogy ezt a memorandumot, 
felvet elfogadhatatlannak tart 
kelőre „e adják át. Ha Csicse- 

a módosított cikkely beillesz 
'-sebez hozzájárul, úgy a nie- 
JWändumot holnap adiák át. 
'n Usicserin ;1 módosításhoz
a"* 1 járul hozzá, úgy az elké- 
,l,etí szigorított memoranda- 

meg ma éüel átadlak.mot
ehanzer kiielcntette. hogv eb- 

az esetben a konferencia 
vKintetében a legrosszabbtól 
Kt|i tartani.

Cédula az ajtón
'-öcsém, miután Scuanzer- 

■( lazatértek Santa Margiicri- 
1 d a Kémiai orosz delegáció

,!■ kár iának tutajára egy kis vé­
lt lát tett ki ezzé, a felit tssal:

Ma nem adjuk át a jegyzéket.
Az. oroszok szikratáviratoztak 

Moszkvába és utasításokat kér­
tek, amelyek megérkeztéig a 
bizonytalanság tovább tart.

Wirtli és Ratheuau 
Lloyd George tanácsadói

Paris, május 10. Az Echo 
de Paris mai számában tudósí­
tást hoz, amely szerint Lloyd 
George a német delegációt az 
oroszokkal való közvetítésre 
kérte íel. hogy azok olyan vá­
laszt adjanak, mely a konferen­
cia folytatását lehetővé tegye. 
Három héttel1 a rapallói szerző­
dés megkötése után Wiríh és 
Ratheuau lettek Llovd George 
tanácsadói, a két miniszter va­
lóságos nagykövete az orosz 
kérdésben Llovd Georgenak.

Szabotáló politika ellen
Washington, máj. 10. Az nme 

rikai kormány mai nyilatkoza­
tában Lloyd George kiegyezte­
tési politikájának kél pánidra s 
elitéli a gépiiéi konferencián 
folytatott „szabotáló" palit'kút. 
Az intelem, úgy látszik, Francia- 
ország elmére van adresszálva. 
Az orosz kérdésben Amerika 
megmarad régi álláspontja mel­
lett, hogy nem ismeri el Szov- 
jetoroszországot, de a nyilat­
kozatból az tetszik ki, hogy. ha 
a génuui konferenciának nem 
sikerül a kérdést megoldani, 
Amerika maga kezd tárgyaláso­
kat Oroszországgal.

Llovd George 
választási programja

Becs, május 10. A Telcgra- 
j iilien Kompagnie londoni ieícn- 
' tésc szerint beavatott politikai
1 körökben biztosra vcsz'k. hogy

a génuai konferencia kudarca 
esetében Lloyd George elrendeli 
Angliában a választásokat és 
politikájának helyességét a nép 
megítélésére bízza. A választá­
sok elrendelése esetéig L 1 oy d 
Cl c o r g v választási jelszavai a 
következők lesznek: Teljes fel­
hatalmazás a ncpképyiselcttöl 
Európa általános pacifikálására 
cs a jóvátétel! kötelezettségek­
nek észszerű alapon való eny­
hítésére.
Franciaország bevonulni készül 

a Riihr-vidckre
j Becs, május 10. A londoni 
I Evening Standard jelentése sze- 
! rint Franciaország minden ta- 
1 gadás ellenére is nagyszabású

előkészületeket tesz a Ruhr-vi- 
tiékre való bevonulás céljából.
A lap szerint föltétlenül hitelt 
érdemlő módon megállapítást 
nyert, hogy a francia kormány 
az 1118. évfolvambell fegyver­
köteleseket már mozgósította a 
bevonulás előkészítésére.

P á r i s, május 10. Az Oeuvre 
-ok érdekes részletet közöl a 
Eívsée-palotában tegnap tartott 
minisztertanácsról. Eszerint a ió 
x átételi kérdés tárgyalásánál 
Poincaré közölte, hogv a né­
metek ugyan bzonvos tekintet- 
Ih'ii lónkat atot tanúsítanak, a tő­
lük követelt pénzügyi ellenőr­
zést azonban visszautasították.
A minisztertanács elhatározta, j 
hogv ebben a kérdésben nem 
enged és nyomban május 31-ike 
mán foganatosítja a szankció­
kat. még akkor is. ha Francia- 
erszág szövetségesei megtagad­
ják a részvételit az akcióban. A j 
lan szerint a rajnai hadseregnek ! 
már kijelölték azt a két had­
osztályát. amelyet a Ruhr-vidék 
megszállására szemeltek volt ki.

5 millió aranymárkás 
kölcsön a németeknek

Pár is, május 10. A Chicago 
Tribune szerint tehetséges, hogv 
Németország 5 milliárd arany­
márka kölcsönt kap. A jóváté­
tel bizottság valamennyi tagja 
úgy vélekedik, hogv a tartós 
válság megoldására ez az egye­
düli eszköz. A kölcsön Német­
országnak módot n vuit arra, 
hogv május 31-én lejáró cs a 
következő években reárótt kö­
telezettségeinek is eleget te­
gyen.

Magyarország javaslata
tárgyalásra kerül Génuában
Genua, május 10. A meg­

hívó hatalmak ma reggel elha­
tározták. hogv a politikai albi­
zottság napirendiére tűzik Ma­
gyarországnak a nemzeti ki­
sebbségek védelmére vonatkozó 
javaslatát. Keletgalicia kérdését 
szintén a napirendre tűzték, a 
Saar probléma tárgyalását azon 
ban elutasították.

Cl é 11 it a, május 10. Se li a n- 
z e r olasz külügyminiszter _ ma 
délután fél 5 órakor látogatáson 
fogadta B á 11 f í v Miklós gróf 
magyar külügyminisztert.

Konferenciák
Becs. május 10. A Neue 

Freie Presse jelenti Tries tbői: 
Az gyik itteni lap jelentése sze­
rint azonnal a genual konferen­
cia befejezése után megtartják 
az utódállamok harmadik kon­
ferenciáját. A megbeszélések 
tárgyát az eddig még meg nem 
oldott gazdasági kérdések ké­
pezik.

A népszövetségi unió 
prágai konferenciája

Budapest, május 10. A 
Géniben székelő nemzetek szö­
vetségével' párhuzamosan mű­
ködő népszövetségi unió műit 
év júniusában Genf ben tartott 
konferenciája határozata értel­
mében hatodik nyilvános kon­
ferenciáját iunius hónapban Prá 
gában fogia megtartani. -\ kon­
ferencia .iunius 3-án kezdődik és 
8-ig tart. A konferencia anyaga 
közül magvar társadalmat két­
ségkívül a líegwcrzés és a ki­
sebbség védelmének kérdése 
érdekli leginkább tekintetted 
arra, hogy Magyarország a 
trianoni békében vállalt kötele­
zet:.‘.-égernek eleget leli. midőn 
hadseregét feloszlatta és ezért 
kivámalos, hogv az öt körülvevő 
utódállamok a békcszerzödé.—
ben vállalt |p>. / ornV-vi L-AloU
zeltséglikuek megfelelően ha- 
onlóképen eleget tegyenek.

A magyar delegációi az An­
no 11 v i Albert gróf elnöklésé­
vel működő Magyar Külügyi 
Társaság szervezi.

Tolnay Kornélért
A vasutasok nagygyűlése

A debreceni vasutas társadalom 
Garda Dezső üzletvezető, 'miamiul az 
üzletvezetőség vezető főtisztviselőinek 
jelenlétében Banovics László főfel­
ügyelő elnöklete alatt május 9-éru tar­
totta meg zártkörű értekezletét, ame­
lyen lelkes hangulatban kifejezésre 
juttatták ama óhajukat, hogy a má­
sodik kerület képviselőjéül Tolnay 
Kornél volt debreceni üzletvezető, volt 
elnök-igazgató választassák meg. Az. 
állomási épület harmadik osztályú vá­
róterme teljesen megtelt a lelkes va­
sutasokkal, akik mindvégig hosszan 
és szeretettel éltették volt főnöküket, 
Tolnay Kornélt.

Az értekezlet lefolyásáról tudósí­
tónk a következőket jelenti:

Banovics elnök az ülést megnyitván 
Tolnay Kornél érdemeit méltatva fel­
kéri a kartársakat, hogy tartsanak 
össze és az összetartás imponáló ere­
jével segítsék győzelemre Tolnay 
Kornél zászlaját, azét a férfiúét, aki­
re minden vasutas hátával, szeretet­
tel és beesiiléssel gondol.

A gyűlésen felszólaltak még Varga 
Sándor, Dudás József főkalauzok, 
Bossnay István főmozdony vezető, Ju­
hász Gábor nyugalmazott vasutas al- 
elnök és Széles Ferenc niozdonyíütő. 
Mindannyian az őszinteség meleg 
hangján emlékeztek meg Tolna.v Kor­
nélról, jóindulatú, igazságos volt fő­
nökükről, aki működésének idején 
mindnyájuknak megértő atyai jóba­
rátjuk volt. Lelkesítették fiatal kar­
társaikat és kérték, hogy csatlakoz­
zanak a nemzeti polgári párt jelölt­
jének Tolnay Kornélnak zászlaja alá 
és vigyék győzelemre e zászlót.

A jelenvolt mintegy 500 vasutas a 
buzdító beszédeket lelkesedéssel fo­
gadta és hosszas éltette Totnav Kor­
nélt.

Ezután a Tolnay-pártnak vendégül 
látott titkára. Bodnár Géza beszélt. 
Elmondotta, hogy a nemzeti polgári 
párt milyen nagy körültekintéssel yá-
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lasztotta meg jelöltjét. Olyan férfiút 
kereslek, aki az integer Magyaror­
szágért nemcsak akar, de tud is dol­
gozni, akinek munkában eltöltött éle­
te garancia arra, hogy a parlament­
nek kimagasló lúg la legyen, akit e 
városhoz az emlékezésnek, a szere­
tetnek soha cinem múló érzései köt­
nek, akinek széles latkor ét, kiváló 
munkásságát, gondolkozásának nemes 
irányát még a külföldön is ismerik, 
akinek minden nemes és jó iránti fo­
gékony lelkében megértésre talál a 
mások nyomora és szenvedése. Mind­
ezeket az előfeltételeket megtalálták 
Tolnay Kornélban s igy őt kérték fel 
a ielöltség elfogadására. Tolnay. mi­
ntán a jelöltséget elfogadta, már ak­
kor kijelentette, hogy: „Nincs az a 
mandátum, amelynek elnyerése érde­
kéhen hazudozzam. Ígérlek tyúkot, 
kalácsot, kolbászból kerítést, stb., de 
amit megígérek, amit vállalok, amit 
emberi erőmből megteltetek, azt meg­
teszem". F-z őszinte néhány szóból is 
megtudhatjuk, hogy ki az a Tolnay 
Kornél. Szeretettel kéri a vasutaso­
kat hogy egy emberként támogassák 
és ’válasszák meg Tolnay Kornélt a 
második kerület képviselőjévé.

A jelenvoltak hosszan és lelkesen 
éltették Tolnayt, majd az elnök lelke­
sítő zárószavai s a Himnusz elének- 
lése után az értekezlet a legnagyobb 
rendben véget ért. _____

A lakásrendelet
Budapest, május 10. A 

népjóléti minisztériumban ina 
készült cl az ui lakásrendelet 
ismételt módosítása, amelyet a 
legutóbb megtartott ankéten el­
hangzott felszólalások figyelem­
bevételével készítettek el. Bér­
li o-íák Nándor népjóléti mi­
niszter a rendeletre vonatko­
zóan a következőket mondotta:

A lakásrendeletnél már csak 
az van hátra, hogy ezt a minisz­
tertanács letárgyalja. Nem tö- 
iem fiigg, hanem a miniszterel­
nök úrtól, how erre mikor kerül 
a sor. A minisztertanács tárgya­
lása után az tij lakásrendelet 
azonnal életbe lép, a bázbér- 
emelések azonban csak augusz­
tus 1-től lesznek foganatosítha­
tók.

Ä Jótékony Nőegylet 
orgonavirág napjai

\ rendező-bizottság nevében:
fráter Erzsébet, 
nöegylcti clnöknö.

Felbontották Károly király végrendeletét
Funchal, május m. Károly király vésrenleletét ma fel­

bontották. A végrendeletet azonban egyelőre nem teszik közzé. 
Zita királyné és gyermekei ma Madridba utazik, néhány napig 
ott maradnak és azután San Sebest a,than telepednek meg.

Tomes anyi volt 
Károlyiék jogi tanácsadója

Budapest, május 10. A Ká­
rolyi! Mihály vagyonelkobzás! 
perében alakult vegyes bíróság 
ina folytatta a tárgyalást és ki­
hallgatta Búza Barnát is tanú­
ként. Búza Barna részletes 
előadást tartott a Károlyi-forra­
dalom legaprólé'kosabb esemé­
nyéről is.

A Diaz- és D‘Esneravs-íéle 
szerződések összehasonlításáról 
szólva elmonlta. hogy a két szer 
ződést B e r i n k e v akkori 
igazságügyminiszter javaslatára 
kiadták összehasonlítás céljából

egy kiváló jogásznak, akit tel­
kértek arra, hogy tegyen c'ő- 
terjesztést. A kiváló jogtudós 
eieget is tett n megbízatásnak 
és kijelentette, hogy D‘Espe- 
rays-íéle szerződés feltételei bi­
zonyos tekintetben sokkal elő­
nyösebbek Magyarországra néz 
ve, mint a Diaz-féle. A kiváló 
jogtudós, aki ezt az előterjesz­
tést tette, nem más, mint Tom- 
csányi Vilmos Pál. Magyaror­
szág jelenlegi igazságiigyminlsz 
tere.

Ismét változtatnak 
a választójogi rendeletén

Budapest, máj. 10. A kormány 
a választójogi rendeletén pár 
napon belül ismét módosítást 
bajt végre és íredig olyan érte­
lemben, hogy az ajánlási ivek 
átvizsgálására a választási biz­
tosoknak adott 24 órás határ­
időt 48 órára s a pótlás végett 
visszaadott iveiknek pótlására 
adott 12 órai időt 24 órára liosz- 
szabbitja meg. A pótrendelet ki- 
adásámiK az az oka, hogy a 
kormány technikailag kevésnek 
tartja a kiszabott időt az aján­
lási ivek lelkiismeretes átvizs­
gálására és pótlására. Azt a vá­
lasztót, aki több ivet irt alá.

2000 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel sújtja és aláírását 
érvénytelenné« tekinti a rende­
let.

Rassay Károly
és pártjának több vezető tagja 
— értesüléseink szerint - Deb­
recenbe jönnek a Jánosi Zoltán 
és Hegytnegi Kiss Pál szomba­
ton délután 5 órakor az Arany 
Bikában tartandó programbe- 
szédórc. Mir szerint a népgvil­
lésen mondja cl programbeszé­
dét az első kerület szociálde­
mokrata jelöltje, dr Györki Im­
re is.

Elfogtak 
egy notórius betfoót

£60,000 korona hiányzik egy pénxeslevélböl 
Nem nyilatkozik a pénzügyigazgatóság

Május 14-én, vasárnap délelőtt ren­
dezi a Jótékony Nöegylct árvaháza 
és szegényei felsegélyezésére nagy­
szabású orgonavirág-gyüjtését, ami­
kor jószivii úrnők cs urleányok lelkes 
gárdája fogja a város társadalmának 
jótékony filléreit összegyűjteni. Fel­
kéri és felhívja a rendező-bizottság a 
nemes város társadalmát, liogy ve­
gye ki részét mindenki cs fillérjeivel 
járuljon hozzá a Jótékony Nüegylet 
nemes céljainak eléréséhez, amely 
egyesület a mai rettenetes drágaság­
ban minden anyagi erejét felülmúló 
nagy áldozatok árán képes csak ár­
vaházát fenntartani, ahol teljesen ár­
va leány-gyermekek nyernek az élet­
re kiképzést.

Vasárnap délelőtt a város főutcáin 
ielállitott sátrakban úrnők és urleá- 
nyok virágot, sört, likőrt és pogácsát 
árusítanak és persellyel gyűjtenek, s 
katona-zenekar és cigányzene fogja 
a közönséget szórakoztatni. Mivel pe­
dig vasárnap a pénzintézetek és üz­
letek zárva lesznek, azért elűző na- 
pon, azaz szombaton járják be lelkes 
urtiők ezeket a helyeket, hogy a jó­
tékonyság filléreit összegyüjtsék.

Ezutotii is felhívja a rendező-bizott­
ság a gyűjtésben résztvevő úrnőket 
és urleányokat, hogy vasárnap dél­
előtt 9 órára a városháza közgyűlési 
termében pontosan megjelenni szíves­
kedjenek s akik csak tehetik, minél 
több virágot hozzanak magukkal. A 
kik pogácsát vagy más tésztát hoz­
nak, kérjük azokat egyenesen a meg­
jelölt sátrakhoz küldeni.

Nagyszabású és titokzatos 
bűnügyben indította meg ma 
reggel a nyomozást a debreceni 
rendőrség. A tlebreczeni köz­
ponti állampénztár igazgatósága 
feljelentést tett a rendőrségeit, 
nogv a beérkezett pénzszállít­
mányok közül egy pénzesleve­
let. amelyben több millió korona 
készpénz volt, ismeretlen tette­
sek megdézsmáltak. A pénzes- 
levői1 pecsétjeit mii értő gondos­
sággal nyitották fel a tolvajok 
és a pénzeslevél tartalmából 
360,000 koronát kivettek, a 
bankjegyeket pedig tiiságpapi- 
rossal helyettesítették, azután a 
borúékor ismét lepecsételték.

A pénzküldeményt egy vidéki 
állampénztár irányította Debrc- 
czenbe és valószínű, hogy a lo­
pást még útközben követték el. 
A rendőrség teljes felkészültsé­
gével vetette magát az ismeret­
ivel! tetteseik után és nagy erővel 
indította meg & nyomozást.

Az iigy állásáról kérdést in­
tézett munkatársunk a pénzügy- 
igazgatósághoz. ahol azonban 
hivatalos titokra való hivatko­
zással megtagadták a felvilágo­
sítást. A rendőrségen erősen 
bizakodnak, liogy a pénzeslevél 
fosztogatók rövidesen kézrckc- 
rülnek, azonban a nyomozás ér­
dekében bővebb felvilágosítást 
nem adtak. A nagy titokzatos.

Imerkurirogép-

IVAI.LALAT. Irógópek, javítások és 
kellékok raktára. TCLCrON-SZAM 340.

Saját Készítésű

fehérnemüek
készen és mérték szerint

Herman és Friedman
PIAC-IJTCA 10. SZÁM, 
Bikával szemben.

A tiatals&ti kedvelt szövete 
a valódi „Berberry“

„Cower Coal“
Kapható Fischer Adolf
és fialnál. Piac-utca 61. sz.

Legolcsóbb árak

FELDHEIM ÉS REiSZ
posztókereskedésében

Piac-utca 73. sz.

Még a inult hónapban történt t,„,w ------ iont, hogyPancsu Sándor cipészmester 
utcai lakosnak a Csapó-utcán lev« 5" 
peszmuhelyét ismeretlen tettes álbw 
esai fehiyhotta és az üzletből J"
egy 60-70.000 korona értékű é ™! 
óhg kész árut magúval vitt. Azl

feljelentést tett a rendőrségén , 
megindítottak a nyomozást az \Zj 
rétién betörő után, aki ellen őrs!' 
gos körözést rendeltek el.

A budapesti rendőrség is keresn 
kezdte a tolvajt és egy nap a buds 
pesti zsibogón, a Tcleky-tércn féltőn 
a detoktiveknek egy jól öltözött i;s egy jól öltözött iia 
talcmber, aki női félcipőket árult |Ea 
zolásra szólították fel és a fiatalén,! 
ber okmányokkal igazolta, hogy ö 
Deli István borbélysegéd. mí„m '
borbélyság nem fér össze a cipőár» 
sitással, a rendőrség nem elégedett 
meg ennyivel, hantéin előállították » 
rendőrségre, ahol vallatni kezdték a 
cipők eredete felöl.

Deli egyre zavartabban válaszok 
gátolt, ami csak megerősítette a 
rendőrség gyanúját, végül aztán a 
keresztkérdések súlya alatt megtöri 
és bevallotta, hogy a cipők a debre­
ceni Pancsu-féle betörésből szánnaz. 
nak. A budapesti rendőrség azonnal 
értesítette a debreceni rendőrséget és 
Dudás István detektívet küldték fel 
érte Budapestre, aki le is hozta ma­
gával Debrecenbe.

Kifosztották 
az állampénztár pénzszállítmányát

Itt már mint régi ismerőst üdvö­
zölte a rendőrség Delit. Kiderült, 
liogy' 30 életévéből eddig 12 évet töl­
tött el már különböző bűncselekmé­
nyek miatt különböző börtönökben, 
Kihallgatása alkalmával nem is kellett 
nagyon kérdezni, egy-kettőre beis­
merte a Pancsu-féle betörést, kimon­
dotta, hogy nem volt pénze és busán 
tartott hazafelé az Olajiitöbcn levő
«kására. A Csapó-utcán nem jár! 

senki és elővéve álkulcsait, benyitott 
az üzletbe és zsákmánnyal dúsan
megrakodva tért vissza. Kihallgatása 
alkalmával még azt is elismerte, hogy 
1920. őszén négy Ízben (őrt he Táti 
Sándorliv Arpád-tér 32. szám alatti 
lakására, ahonnan ékszereket, ruha- 
nemiteket, biciklit lopott cl. Vallomá­
sa végén még cinikusan megjegyezte! 
No most megint kapok 5—6 évet. At- 
kisérték az ügyészségre, ahol meg­
indult ellene az eljárás.

a budapesti tőzsde
ságot azonban nem tartjuk he­
lyénvalónak, mert a gyakorlat 
már eléggé beigazolta, hogy na- 
gyobbszabásu bűnesetek nyo­
mozását a nyilvánosság érdek­
lődése hathatósan segíti elő,nein 
is beszélve arról, hogy a túlsá­
gos titkolózás mindig — ha nem 
is mindig jogosan — gyanút 
kelt a közvéleményben.

Zürichi zárlat: 0.67.
Rudapest. május Hl

Értéktőzsde. Nyugodtahb mederbe 
terelődött az üzlet. A nyugalom azon­
ban nem volt tartós, az eladások erős 
fluktuációt idéztek elő, anélkül azon­
ban, hogy az áreltolódasok. óban 
nagyméretűek lettek volna, mint kv 
nap. Zárlat felé újból magasabb ár­
folyamok kerültek felszínre,.az arm- 
rázs-papirok többsége néhány s 
korona árnyereségre tett szert. Ara ■ 

Magyar Hitel 1890-70, Oszt ak H 
tel 720—40, Jelzálogbank 300-2S. 
Leszámítoló 865, Hazai bank - ’

ir 755—30, Magyar-olasz 
Kcresk. bank 6800—50. Alt. ta a 
1080. Pesti hazai 21700, Borso^

Angol-magyar
330,
rék Kiwi, resti iww -*.:”“A==n_ 425.Misk. 3750—650, Concordia 2a5U-^
Bpesti gőzm. 6100—200 Chzete 
—525, Hungária 2700-6o0, lUBá. 

8300-150, Beocsini 7150-69W,e 
nya és kohó 8300 787s, e,tró
-275, Ált. kőszén 1.3900-450» 
8600—9150, Urikányi T1s0- - 1 gjoo— 
Dantib. 48000-4500 Oanz-vilk 
-700, Rima .4100-3650, M^Acel^

Brassói 4475 
1950

Magyar erdő 
iu—80, Országos 
Spódium 2800-925.

-50,

Oanz-vi 
4100—3650, M.

Schlick 1070—50,
540, Láng 1435-15. ^
250, Hazai faterul. 1950 
22000—200, Magyar érd 
Lichtig 440-80, Országos ^ 
990—30, Spódium 280« uz„
4700—4000, Karton 230° Cugot 
5430-600, Papír 2825-700. ö$ 
28000—7700, Lanipa 2750 “0)V. .5050, 
termelő 750-60, telefon ' ^
Adria 11200-2300, AttaM D.|ivas„, 
3350, Közúti DSÖr' őgooo; AUam- 
4775—435, Levante 7800- ™’vasút 14500-3300, 1 rust --2' cse. 

A valutapiac forgalma

545 -540, Szokol
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zsákmánnyal dúsan 
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10.1922 ináius

.. 1085—1075, Bécsi 9-885. L’engyel 
márka 19 és fél—19.

Az utvtözsdén az értékpiacon a ltan- 
™fat barátságosabb, az arbitrázs ér- 

' k irányzata tartott. Délivasut 
«0 Allamvasut 14100, Rima 400(1, 

iaVó 925, Orsz. ía 920, Ált. kőszén 
jp5 Qummi 3300, Klotild 4550—600, 
ilrlk'ányi 7600, Lichtig 485. — A va- 
lutapiac iizlettelen. Dollár 765-766,
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Dánép Béláról 
tudni sem akap Szó bősz ló

Bethlen saoboszlói utjának hiteles története
Hajdúszoboszló,

voAZTrwiiwiwinwmtw

JSTl«rw 542, osztrák korona 
|L márka 277, szokol 1470, iont 3435 

,450 francia frank 70. lira 40 és 
ötnyolcad, svájci frank 149.

Zürichi devizák:
Zürich, mái. 10. (Zárlat.) Berlin 180, 

Newyork 518, Milánó 2755, Prága 
985 Budapest 67, Zágráb 185, Varsó 
l.V, Béc-s h és egynegyed, osztrák bé­
lyegzett 6 és liaromnyolcad.

és mindenféle idegen pénzt 
a legdrágábban vásárol, ide­
gen kifizetéseket legelőnyö- 

— rhv,nn eszközöl RAN KA ! 
banklroda, Déflcnfkld-tér 0. Telefon 209.

Terménytőzsde
A terménytőzsdén az üzletmenet 

még mindig nem tudott megélénkülni. 
A malmok tartózkodása folytán a for­
galom lényegesem az utolsó napoké 
alatt maradt. Üzlet csak rozsban mu­
tatkozott. A búza gyengébben tendált.

Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 
.1,380—420, egyéb 3370, 3400, rozs 2900 
—950, takarmányárpa 2400—500, sör­
árpa 2550— 650, zab 2400—450, ten­
geri 3000—3100, korpa 1600—650.

iilőíordúlt kötések: Búza I vagon 
3350 ab Budapest, 2 vagon 3350 ab 
Budapest, rozs 250 mázsa 2925 ab 
állomás, I vagon 2975 ab állomás, I 
vagon 2900 ab Dunántúl, 1 vagon 2925 
ib Zala, árpa 50 mázsa 2600 ab Bu­
dapest, zab 11 mázsa 2475 ab Buda­
pest, 3 vagon 2450 ab állomás, ten­
geri 2 vagon 3075 ab pesti állomás, 
korpa 1 vagon 1575 ab állomás.

I $

Kitűnő férfi fehér- ! 
neműek Frank Edénél j

Székely Ferencet is 
megfenyegették

Budapest, má.i, 10. Jelentettük 
íiokv Vogel József dr rendőrka­
pitány a napokban névtelen le- 

. - • ■ telet kapott, amelyben a „101-es
6SÍÍ tüZSuG Ibizottság“ felszólítja, hogy azon 

ital hagyja abba a nyomozást a 
bombamerényletek ügyében. 1: 
levél vétele utánVogd József fo­
kozott erővel indította meg a 
névtelen levélírók ellen a nyo­
mozást.

A mai napon Székely Ferenc, 
a budapesti izraelita hitközség 
volt elnöke, hasonló fenyegető 
máét kapott, amely iigyauaz- 
zal a határozott férfias írással 
-an megírva és amelynek alá­
írásaként ugyancsak a „101-es 
bizottság'' szerepel. Az aláírás 
mellé egy füstölgő hómba van 
rajzolva.

A névtelen levélírók talán 
Ngitk a tettesek — azt írják a 

oviéiért levélben Székely Fe­
riének, hogy most már az iz- 
mita hitközség, valamint a 
me íclrobbuntása következik. 

£ levélírók óvatosságra intik 
«at a zsidókat és azt tanácsol- 

hogy forduljanak ille- 
nhJi fezükhöz aziránt, hogy 
nnb , la'nuriiőb vándorolhassu­
nk h Palesztinába.
evett V ferenc a fenyegető 

e,Jllítatta a főkapitány­
ára ahol most már ebben az 
fal mü ls cteljes nyomozás in- 

.annak a megállapítása 
liszk I 10gv íkik azok. akik azt 
£ a rendőrséget. va- 
Ln nyomozás vezetőit 

litw kozokkei "ieg lehet fé­

li its 10, 
mederbe 

otn azon- 
ísok erős 
xül azott- 
ik olyan 
mim tes- 
tsabb ár­
az arbit- 

ány száz 
rt. Árak; 
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zella 2475 

Viktória 
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ischc 6050 
,0, Salgó
100, Oanz-
ill, 8)00— 

Acél 260 
tök 490— 
ói 4475— 
■5 Nasic

izzó
ukor
ös-

n , - ............... máj. 9. (A
Lfebrecem Független Újság tu­
dósítójától.) Ügyes fővárosi és 
debreceni lapok, Kivéve a Deb 
receni Független Újságol, ten 
uenciózus híreket adtak le gróf 
Bethlen István Hajdúszoboszlói 
fogúd tatásáról, A való tényállás 
azokon kívül, amelyekről a Deb- 
reczeni Független Újság már 
megemlékezett, a következő:

A miniszterelnök különvonata 
A óra 20 perckor futott be. A 
miniszterelnök rosszkedvű volt, 
amit a debreceni fogadtatás kül­
ső körülményének lehet tulajdo­
nítani. Még nagyobb meglepetés 
érte a szoboszlói vasúti állomá­
son történtek után, úgy hogy iz­
gatottságát és nemtetszését nem 

j is tudta palástolni, 
i Hajdúszoboszlón a Dánér- 
! Pórt kivonulása egyébként rend- 
\ kiyiil összezsugorodott. A Dá- 
í Dér-párt részéről összesen alig 
' Ml emberrel vonult ki a Körner 
! Dialom vezetője. Ezenfelül ott 

volt még mintegy 40 tisztviselő 
i és a ■'karha'ta.om. Hajdú,szovát 

fól egy 10—15 tagú, Kábáról 10 
tagú küldöttség. A Dánér-pár- 
tot a pártvezetőség falragaszo 
kon, hírlapi utón és dobszóval 
hívta össze a Körner-féle mozi 
ha, amit a gazdaközönség felet­
te rósz néven vett. Az állomás­
nál nem jeleni meg még a sa­
ját pártelnökük, Herczeg Bálint 
sem, aki a kellemetlen időjárás­
sal mentette ki magát. Kellemet 
len jelenség volt a 'kommuniz­
mus idején vezető szerepet ját­
szott egynémely tanító és egy­
néhány hangosabb menekült 
megjelenése is.

A Barabas párt, élén Borbély 
Gáborral, 200 választóval vonult 
fel, úgy hogy ha ez nem törté­
nik, a fogadtatás teljesen csü­
törtököt mondott volna. Dr Er­
dős Kálmán üdvözlő szavai után 
ugyanis előállott Borbély Gábor 
földbirtokos, a Barabás-párt el­
nöke és a következőket mon­
dotta :

- Nem tudunk hozni pálma­
ágakat és mirtuszkoszorukat, 
mint a régi [ómaiak és görögök 
tettén, de elhoztuk meleg szere- 
tétünkét, őszinte ragaszkodásun­
kat és törlietlen bizalmunkat. 
Nyílt szívvel állunk itt Nagy- 
méltóságod előtt és kijelentjük, 
hogy mi egyáltalán nem támo­
gathatjuk a hivatalos jelöltet, 
mert az ö működésével nem tu­
dunk összeforrni, a hivatalos je­
löli ugyanis a választópolgárság 
többségének tetszéséi politikui 
gyűlölködésével és izgató ma­
gatartásával megnyerni nem 
tudta.

Ekkor Dánér közbcsxóHoit, 
hogy „ez az ttr az ellenpárt szó-, 
noha", mire Ilivel nagy éljen­
zést kezdtek. A Barabás-párt 
azonban már számbeli súlyánál 
fogva is túlsúlyban volt és el­
nyomta az acsarkodók lármá­
ját. „éljen Barabás“ felkiáltásai 
val. Gróf Bethlen szemmel lát­
hatólag kellemetlen helyzetbe 
került, mert meg kellett győzöd 
nie, hogy itt az összhang egy­
általán nem az, amit neki lefes­
tettek. A hatósági közegek is za­

varba jöttek. A Barabás-párt 
semmiféle tüntetést nem Készí­
tett elő, mert megegyezés volt a 
pártban, hogy ettől tartózkodni 
fog. Nem is történt volna sem­
mi, ha Dátiér a 30 főnyi vidéki 
segédcsapatot be nem vezényli 
és a Borbély Gábor üdvözlő be­
szédébe bele nem szól.

Bethlen rendkívül meglepő­
dött Borbély Gábornak a kerii- 
Dt hangulatát híven visszatük­
röző igaz magyar szívből fa­
kódé őszinte beszédén. Azt 
hitte, hogy Borbély a Dánér- 
Pár1 elnöke. Csak mikor a to­
vábbiakat hallotta Borbélytól, 
vette észre, hogy itt egy ke­
lületet vesztettek Gömbös Gyu­
la és társai.

Borbély Gábor önérzetes ko­
moly szavakkal, fölemelt han­
gon jelentette ki, hogy Dánér 
Béla Szobosztón és a kerület­
ben semmi áron egyáltalán nem 
kcll._ Akik a helyzetet (ismerik, 
tudjak, hogy a szóvá ti földosz­
tás tartja Dánért még felszínen, 
de csak Szóvá ton, amit megmu­
tatott azzal is, hogy a szoron­
gatott gróf Bethlennek egv né­
hány tagú küldöttséget vitt az. 
állomáson a nyakára.

Dr Angyal Kálmán miniszteri 
tanácsos „qgységs“ (pártja ré­
széről Monori Gyula órás volt 
a szónok. Ekkor Bethlen már 
nem tudta türtőztetni magát és 
Így fakadt ki:

„Hát ez az a hires egység 
Dánér mellett?"

Mindenki tudja Szoboszlón és 
a kerületben, itogv Bettién nem 
volt kellőleg informálva ;1 kerü­
let hangulatáról. Nem engedték 
be hozzá az igaz hangot. A szo­
boszlói kerület kisgazda pártja 
Dák 6200 választója ma is 
ugyanazon az állásponton 
mint 1920-ban. amikor Dánér 
ellen leszavazott. Ebben most 
is egységes és rendületlen. 
Minthogy most a csalódott műn 
kábeleinek is elhagyták Dánért, 
helyzete menthetetlenné vált. 
Nemcsak Szoboszlón, de való­
színűleg szerte az országban 
érthetetlennek találják. hog\ 
Bethlen miniszterelnök miskolci 
beszéde után épen Dánér érde­
kében indult kortesutra. akinek 
politikai tevékenysége homlok- 
egyenest ellenkezik mindazzal, 
amit Bethlen Miskolczon mint 
az ország megmentésére egye­
dül alkalmas politikát hirdetett, 
Szerencsére, ha Bethlen téved­
hetett is, Szoboszlo nem téved 
és a választáson ki fogja korri­
gálni Bethlen tévedését.

Czeglédy Mihály szabad­
ságon. Czeglédy Mihály. Hajdú- 
vármegye tiszti főügyésze má­
jus 16-tól 3 havi szabadságra 
megy. Helyettesítése iránt ké­
sőbb történik intézkedés.

Nagy Útmutató, hivatalos 
menetrendkönyv rnáiusi kiadá­
sa. mely tartalmazza az összes 
hazai és külföldi vonatok me­
netrendjét, megjelent. Kapható 
legedüs és Sándor irodalmi és 

nyomdai r.-t. könyv- és papir- 
kereskedésében, Debreczen, 
Piac-utca 34.

HÍREK
— Rupprecht bajor trónörö­

kös Szegeden. Ma déifelőtt Rupp 
recht bajor trónörökös vendége 
volt Szeged városának. Mező­
hegyesen az állami ménest 
szemlélte meg s ma reggel Sze­
geden átutaz tálam kiszállt és 
megtekintette a várost.

fiajduniegye közgyűlése. 
Hajduvárrnegye törvényhatósá- 
gi bizottsága május 15-én dél­
előtt félti/, órakor tartja tavaszi 
rendes közgyűlését Miskolczy 
Lajos főispán elnöklete alatt. A 
közgyűlés tárgysorozatán több, 
(Hint 120 megyei ügy szerepei. 
Hajdin ármegye központi vá­
lasztmánya ma délelőtt 10 óra­
kor Pákozdy Sándor alispán el­
nöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen a közgyűlésen szereplő 
ügyek kerültek tárgyalás alá.

A Csokonai-kör Molíére- 
délutánja. A Csokonai-kör 13-án 
szombaton tartja Műtéréről 
szóló megemlékezését, a nagy 
költőt dr_ Hankiss János, az 
egyetem francia nyelvű tanára 
fogja méltatni, Moheréből vett 
ide nejeket pedig Heltav Andor, 
László Gyula és Szigeti Jenu 
színművészek fognak előadni. 
Jegyek a szokott helyen, a 
Csáthy-féle könyvkereskedés­
ben válthatók.

— A református püspöki hi­
vatalban a maii naptól kezdve a 
hivatalos órák vasárnap kivéte­
lével délelőtt 8 órától délután 1 
óráig tartatnak. Kiss Ferenc 
püspök helyettes a feléket 1 i 
órától 1 óráig fogadja. Ugyan­
ezen idő alatt nyerhetnek az 
érdeklődők az előadóktól! a fo­
lyamatban levő ügyekről felvi­
lágosítást.

— 66,000 korona 20 hold fü­
zes bére. A város ohati birto­
kából elszakadt 20 holdnyt Ti­
sza melletti füzesre ma tartot­
ták meg az árverést a város­
háza kistanácstermében. A fü­
zes kosárfonásra alkalmas fűz­
favesszőt terem és tavaly évi 
bérként 12,000 koronát fizettek 
érte. Molnár János dorozsmai 
lakos most 66,350 korona évi 
bért igére a 20 hold terület egy 
évi bérletéért.

Elveszett irattáska. Kishe- 
gyesi-uttól Hadigondozó irodáig 
egy bőr irattáska 3—4 ezer ko­
rona közötti pénzzel és iratok­
kal elveszett. Becsületes meg­
találó iiitalombam részesül Szent 
Anna-utca 12. sz. alatt.

— Tehetséges gyermekek 
rajzkiállitása. A Magyar Gyer­
mektanulmányi Társaság terve-- 
zendő rajzkiáhitásán városunk 
közép- és elemi iskolái is részt 
vesznek. Az iskolákban sete- 
11 ven készülnek a rajz, plasztika, 
természet után készült gyer­
mekalkotások. Kérjük azon is­
kolákat. melyek készítik az ily­
nemű dolgokat, ne küldjék azt 
közvetlenül Budapestre, hanem 
f. hó 18-ig délelőttönként adják 

Eiefánty Sándor ev. tanító- 
ital (Miklós-u. 3.), aki azokat 
egv tömegben küldi fel. Azon 
munkák beküldését is kérjük, 
amelyeknek készítői nem min­
déit irányban mutatnak tehet­
séget. Ez az anyag a haív ben 
megalakítandó Gyermek tanul­
mányi Muzeum anyagát fogja 
gyarapítani.

lőkr*"1 pe-áruhez Kossuih-uicu 1. széki all ismét megnjpiít

’Mr, . ...... ■' , ímA NÍtÁ ■ ■ ■ ■' . í- ■ „ , -
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— A debreczeni famunkások 
szakszervezete közli: Az elmúlt
hét folyamán négy asztalosmii- 
helyben a munkások, tekintette! 
a fokozódó drágaságra. béremé- 
lést kértek. A munkaadó urak 
elismerték ennek a jogosságát, 
csupán a technikai keresztülvi­
telben volt -kevés eltérés a mun­
kások és a munkaadók között, 
amit azonban az iparhatóság 
előtt lefolytatott tárgyaláson si­
került elsimítani és az. érdekelt 
négy műhelyben a megegyezés 
folytán a munka rendben folyik 
tovább. A megegyezésben a 
munkaadó urak kötelezték ma­
gukat. hogy május hó 1-ig visz- 
szamenőleg a munkások jelen­
legi fizetésére általánosságban 
30V< pótlékot fizetnek.

— Debreczen nem küld kül­
lőidre diákokat. A Magyar Nem 
zeti Szövetség már régebben 
fölkérte Debreczen város taná­
csát. hogy a város költségére 
küldjön ki külföldi egyetemekre 
diákokat. A tanács akkor a 
számvevőségtől kért informá­
ciókat. hogy mennyibe kerülne 
egy diák taníttatásai évenként. 
A számvevőség most beterjesz­
tette jelentését, amely szerint a 
mai valutáris viszonyok között 
egy diák külföldi ellátásának 
költsége 900,000—l.CKXl.OOO ko­
ronát tesz ki. A tanács értesí­
tette a Magyar Nemzeti Szövet- 

■ éget. hogy a valutáris viszo­
nyok megjavu kásáig nem küld 
külföldi egyetemekre diákokat.

— Életunt aggastyán. Régen 
sötét terveket ériek az agyában 
Kovács János 74 éves favágó, 
Usokonai-utca 38. szám alatti 
k kos. Már több Ízben megpró­
bálkozott öngyilkossági kisérict- 
tel. de hozzátartozói mindig 
ideiében megakadályozták só­
iét terveinek végrehajtásában. 
Ma délelőtt azonban véletlenül 
egyedül maradt odahaza, amit 
ici is használt és a lakásául szol­
gáló fáskamarában 11 óra táj­
ban felakasztotta magát. Uno­
kái u Rapp Deremmé vette észre 
az öreg ember öngyilkosságát 
és értesítette a közelben posz­
tóié rendőrt. Az öngyilkos em­
bert azonnal levágták, de az 
előhívott retidörorvos már csak 
a beállott halált konstatálhatta. 
Dr Usige Sándor rendőrfogal­
mazó szállt ki a helyszínre, aki 
megállapította, hogy az öreg­
embert éietuntsága vitte rá az 
öngyilkosságra. Holttestét be­
szállították a közkórház halottas 
házába.

Ki lesz a 3 képviselő? Aki
részt altar venni a Debreczeni 
Lügegtlen Újság 1000 koronás 
pályázatán, vágja ki és egy le­
velezőlapra ragasztva küldje be 
a Debreczeni Független Újság­
hoz (Piac-utca 49.) az alábbi 
.szavazójegyet:

Ki lesz
Debrecen 3 képviselője ?

/. ker._____

II. kér. .

III. kér______

A beküldő neve

lakiba-

X sámsoni betyárok nyo­
mában. Megírta a Debreczeni 
higgetlcit Újság tegnapi szá­
lúiban a Haidusámson körn vé­
cén történt betöréseket és azt. 
iogv a betörők megszűrtük 
íorbélv Viktor csendőrt. A 

nagy erélível megindult csend­
őrt nyomozás mára már pozi­
tívumot produkált. A inai nap 
folyamán Debreczen ben több 

tartóztatás történt, főleg ci­
gány-körökből rekrutalódnak a 
tettesek. A debreczeni nyomo­
zással paralell megindult a nyo­
mozás Püspökladányban és Pc- 
ecskén is, e helyeken is több 

letartóztatást eszközölt a csend 
őrség. A letartóztatottak neveit 

1 csendőr ség egyelőre még nem 
közii, mert ezek nyilvánosságra 
jutásával a nyomozás késedel­
met szenvedne.

Véres összeütközés Szó­
fiában. Messagore híradása sze­
rint Szófiában május 1-én igen 
ulyos incidensek történtek. A 
ap levelőzőjének jelentése sze­
dni a tüntetők és a hatósági kő- 
regek között több Ízben véres 
összeütközésre került a sor és 
zekuek mintegy -50 halottjuk 

es sebes ül tjük van.
— Csipkék, szalagok, hímzé­

sek. tressek, díszövek, csattok 
minden divat színben Csípke- 
áruház. Kossuth-u. 4.

— Verekedő kofák. Berta 
Páiné, Fehér Ferencné, Molnár 
Jáinosné és Csorba Bálintné ut­
cai kofáik a nagy vásár alkaimá- 
val a Széohenyi-utca végén va­
lami családi ügyön összeszólal­
koztak. Eleinte csak szitkozó- 
dásokban merült ki a veszeke­
dés. de később tettlegességgé 
fajult és az asszonyok egymás­
nak mentek, letépték a kendő­
ket és ciháim kezdték egymás 
kontyát. Alig tudták a rendőrök 
őket széiielvúlasztani. Kihágás 
miatt ma kerültek a rendőrség 
elé, ahol1 dr Kajárv Zoltán rend­
it bi ró vonta őket felelősségre 
botrányokozás miatt. Az asszo­
nyok sápitoztak. de végűi is 
megnyugodtak a rendőrbiró íté­
letében. aki fejenként 500-tól 
800 koronáig terjedő pénzbír­
ságra ítélte a harcias amazono­
kat.

— Megsértette a nemzeti 
hadsereget. Kéri Lajos derecs­
kéi lakos nem nagyon volt meg­
elégedve a mostani viszonyok­
kal. Állandóan súlyos kifejezé­
sekkel illette a kormányzati 
rendszert és április 7-én becs- 
mérőDeg nyilatkozott a nemzeti 
hadseregről is. Egy nagy társa­
ság előtt ugyanis azt a kijelen­
tést tette, hogy ezeknek a Hor- 
thy-bakáknak a kezéből még az 
őrségen is kiveszem a fegyvert 
a kezéből és meg is pofozom 
őket. Ma vonta felelősségre a 
debreczeni törvényszék büntető 
tanácsa Ujfailussv József tör­
vényszéki tanácselnök elnöklete 
alatt Kéri Lajost és a nemzeti 
hadsereg megsértésének vétsé­
géért 1000 korona fő és 200 ko­
rona melliékbiiiTtetésre ítélte. Az 
itéiet jogerős.

Szék re kedés. Kczn rá r szky 
professzor, a magyar nőorvosok 
tanítómestere igazolja, hogy a 
„FERENC/ JÓZSEF“ keserii- 
viz kitűnő hatása minden kelle­
metlen mellék tünet nélkül biz­
tosan beáll.

Soknevü tolvaj. Lopás bűn 
tette miatt állott ma a dehre- 
czeni törvényszék előtt Kiss 
János többszörösen rovott múl­
tú egyén. Kihallgatása alkalmá­
val elmondotta, hogy már 6 évi 
börtönt töltött ki és most is 2 
évi fogházbüntetését tölti a bu­
dapesti gyüitöfogházban. Mikor 
nacioiiáiéia iránt érdeklődte*, 
elmondotta, hogy nemcsak Kiss 
Jánosnak hívják, hanem van 
neki több neve is. Ugyanis^előző 
büntetéseinek kitöltése után uj 
életet akart kezdeni, de mivel 
„az uikölese már meg volt bé­
lyegezve“. Marossi Lajos és 
Lukács István neveket is hasz­
nálta. A tárgyaláson a sértett 
nem jelent meg. így a tárgya­
lást el kellett halasztani, bár 
Kiss János erősen tiltakozott az 
elhalasztás ellen, mert ö úgyis 
bevall mindent. Visszaszállítot­
ták a budapesti gyiiitőfogházbu.

— Kitiinö szabású férfi feliéi- 
neműek legjobb minőségben 
Frank Imrénél. Piac 43.

— Fürdő-megnyitás! Van sze 
rencsénk értesíteni t. fürdőző 
közönséget, hogy a 200 év óta 
előnyösen ismert

Konyári Sóstó-fürdő
május hó 14-éit megnyílik. 

Kitiinö magyar és kóser konyha. 
Masszírozás. Naponta elsőren­
dű cigányzene. Vasútállomás a 
fürdőtelepen. Kérjük a t. für­
dőző közönséget, hogy hosszabb 
tartózkodásra ágyneműt szíves­
kedjenek magukkal hozni. Min­
dennemű érdeklődésre és meg­
keresésre szives készséggel vá­
laszol a Konyári Sóstófürdő 
Igazgatósága. Utolsó posta: Ba- 
jonta.

Lakatosok, segédmunká­
sok és munt\ásnők felvétetnek. 
Patkógyálr.

— Szenzációs újabb nyári 
kalapmodelfek érkeztek a Ka­
lapüzembe Piac-u. 9.

— Pueh kerékpárok, gum­
in ik, alkatrészek érkeztek Mol­
nár Testvérekhez, a Nagytem­
plomnál. Telefon 7—27.

Sapkák, úgyszintén fin és 
leányka kalapok legszebb kivi­
telben készülnek Széclienyi-u. 
ló. Keresztépüilet.

— Aranyért, ezüstért és bril 
liánsért legmagasabb árat fize­
tünk. Weisz Mihály és Társa, 
ékszerészek. Püspöki-palota.

Gazdálkodók figyelmébe1 
Jó ostort, ostorayelet vásárol 
hatunk Éránknál. Csapó-utca 11.

— Mindenféle használt üveget 
legmagasabb árban veszek. Hi 
vasra házhoz megyek. Fábián. 
Hatvan-utca 5. sz.

— Harisnyákat, kötött blou- 
sokat a legolcsóbban készít Be- 
uyáts harisnyagyára. Üzleti 
Piac-u. 18.

FM-.fiu-ésgprtneMát
fierő Ernőnél,tarlós és divatos kivitelűén, 

nagy választékban a leg­
olcsóbban vásárolhat

Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt
(Közvetlen az Ullmann ■ ,
ftiszerüzlete mellett.) :: Ä cégre tessék ügyelni I

kalapmodellieit Piac-u. 9 l[zUri
> T Kerekpár zománcod
es lavitasat szakszerűen kw tik Molnár Testvérek a El!' 
templomnál. Telefon 7—27^'

,áki,TK„és3rs?;ft"'6 C""leslii' D«í

— Girardi s Panama kalanm, tisztítását a legszebben i f 
újabb olasz rendszer ’ 
megkezdtük. Széli Gergely'Ph 
utcá 63. Telefon ll~n ’ u 

— Debreczen elismert ieKr6 
gibb és tegjobb kaJapos mühe. 
lye Szeli Gergely. Piac- u. « 
Készít a legújabb modellek sze 
rint női kalapalakitásokat Te 
lefon:, 11—11.

— Tükörgyártás, üvegesiszo. 
lás, kirakatok tükrözése. Sipko 
vies üveg mtiipari vállalat,1’ 
Szív-utca 15. Telefon 356.

Legszebb niodeÜekke, , 
legnagyobb választékban csat 
a Kalapüzem vezet. Piac-u. 9, 

— Kalapok, sapkák, nyakken­
dők, íehérnemüek legolcsóbban 
Werner Sándornál, Piac 51.

— Elsőrendű és modern ki­
vitelben készít íérfi ruhákat sa. 
iát és hozott szövetekből Roth 
Márkusz, Bika-mozgó mellett.

— írógépeket, varrógépeket, 
orvosi műszereket, Nationa 
kasszát szakszerűen javítanak 
Molnár Testvérek. — Telefon 
7—27.

— Órák, ékszerek a legna­
gyobb szakértelemmel javíttat, 
nak legjutányosabb árak melleit 
Központi ékszerház, Piac-utca 
30.

Gyors és gépírásban telít­
sen jártas kisasszonyt keresünk. 
Ajánlatok Hegedűs és Sándor 
Írod. és nyomdai rt.-hoz Piac-u. 
34. sz. kérünk.

Tavaszi és nyári

érkeztek az

ARANY-BIKA
divatházba,

(Bika épület)
Angol és francia costúna és 
lérüöitöny szövetek, divat­
selymek, ruha vásznak, rnoso 
és gyapjú delinek, kartonok, 
vásznait, feherneraüek, gre- 
nadinok, butisztok, kötött 
btousok, harisnyák és pipe­
recikkek nagy választékúim.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Tiintlérlaki lányok, '
bérlet , ,,v hiirlet

PBNTEK: Pcleskei nolanus, W 
SZOMBAT: Pcleskei nótárius,

VASÄRNAP: Este: Pcleskei nótám* 
Délután: Obsitos. u.u

Hf.TFÖ: Pcleskei muanns. Ai

Who is Ihe author 
of Shakespeare s plav»
Kaiser Sándor amerikai 

aki 45 esztendős „ “[diaival
dása alatt a mcfe ,aiákii arra. 
küzdve is módot tud( t ^ nws 
hogy az angol rniiveltscg < saCrezzea. 
n,dalmában is PolKir£* eVtartó*>'
még pedig teljes PO'-
dás first paper-et, hauen ^ t a

fizxir DaDirit^G . - Aenlilir
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j^-2 május ti

meg a Kalapig 
raPDuns nyár"

[ ,a^u. 9. sz a
r zománcozásátakszertien IOst!
pereli. a Na y’
elefon 7—27
i modern cégtáb- 
sfol4 árakban 

»'íesto. Darabos.

Panama kalapok 
igszebben, a |e^ 
r™*«r szerint

?1,,1°CÍ*'P”C
in elismert legré. 
>b kalapos műbe. 
íelv. Piac- u, 63 
ibb modellek sze- 
lalakitásokat. Te.

ártás, iivegcsiszo. 
t'.ikrözése. Sipko. 
nüipari vállalata 

1 eleion 356.
'b modellekkel a 
álasztékbait csak 
vezet. Fiae-u. 9, 
sapkák, nyakken. 

lüek legolcsóbban 
ornál. Piac 51, 
lü és modern ki- 
t férfi ruhákat sa. 
szövetekből Roth 
a-mozgó mellett, 
cet. varrógépeket, 
tereket, Nationa, 
izerüen javítanak: 
érek. — Telefon;

kszerek a legna- 
telemmel javíttat- 
osabb árak mellen 
terház. Piac-utca

s gépírásban telie- 
isszonyt keresünk, 
igediis és Sándor 
idai rt.-lioz Piac-«,

|022 itiálus M

.„„miben Szépszámú, előkelő tár- 
dlSÍe ?61eg hölgyek várták nagy ér- 

az angol nyelvű előadási 
d1láí odalpm,>ak arról a nagy kér- 
» vi,;u ki irta Shakespeare müveit/ 
J^sé árakat írtak már össze erről 
KÖ,Ä?öl a Shakespeare-bacon 
i i. falán a világ végéig, fog eltar- 
harc „álunk Magyarországon azon- 
rn'cs k mellékrezgései jelentkeztek 
h r oergőtiizes csatamik es a 
el"f uta sok tárgyi adata, sok el 
"aoY kombinációja megy nálunk uj 
',K'ár, számba. Már csak ezért is 
ilpnsag * :.. .. i/aiser Sándort, aki a
kö”bbarc irodahnának teljes ismere- 
a?» "könn en áttekinthető képet 
tcyf' a „agy irodalmi problémáról.

és adatait kezdettől a Shakes 
Lrsrc elmélet ellen és a tíacoa-knm 
hTiáciú mellett csoportosította, de 

úfkell állapítanunk, hogy angol ala 
Sággal szedte össze adata t me 
vek közül számos Íratott érdekes és 
értékes újdonságként es amerikai öl­
téssé tudta előadása érdekesse- 
if állandóan fokozni. Előadásmódja 
*‘a cl különösen a közönséget. 
Ssan, tisztán, érthetően tagolt an- 
mi beszéde, biztos poentirozása, eló- 
gkáö választékos stílusa és az a ne- 

„átnsz amely a tárgy szerete- 
r'itől átíiitve, szimpátiát keltett az. 
előadó álláspontja iránt. Lelkesen es 
hálásan apsolta a közönség a szép 
és értékes előadást és szeretétének 
■eleivel halmozta el az előadót.

Színházi Iroda birel:
Csütörtökön A) bérletben A

tündérlaki lánvok ken ül színre.
Ma csütörtökön tisztviselő­

it a Csokonai színházban.

1 és nyíri

?k az

Y-BIXA
házba,

pulet)
s francia costúm és 
my szövetek, ilivat- 

ruha vásznak, rnoso 
ju delinek, kartonok, 
; fehernemüek, gre- 
: batisztok, kötött

harisnyák és pipe- 
k nagy valasztékoan. 
UH» áratTtlalliHi

nhaz.

inyok,

B) húrlel 
rins, C)

nótárius

A) bérlet

OEBRKCZEN! FÜGGETLEN üjSÁíi

Várnai László. Sólvom Janka. 
Budapest leeiobb disöze. Solv- 
niosiv Sándor, a Renaissance 
komikusa, Salnzinszkv Sári a 
Vái -színház táncos-szubrettie 
és dr Ujfalussy Géza fővárosi 
mii vészes télé csak szombaton és 
vasárnap két napos szenzá­
ció lesz!

lttRsinngw<s3raKBMa^^ •

SPORT.
■ • t .i.iee»__ -ív! *• •'e «*- •*» ■ , r - v ■"

A lit. Hin pünkösdkor Debrecen­
be. A D l E és a DMTK közös pün­
kösdi programja immár végleges. — 
Hosszas tárgyalások után sikerült a 
két egyesületnek megállapodnia

Velencei mámor, dráma ő le ­
vonásban. Ragyogó szépségű 
felvételek, mesteri rendezés; az 
•■ilei szezon egyik legkiválóbb 
filmje, ma utoljára az Apollóban.

Lélekrabló (A kém), a legki­
magaslóbb hazafias szkeccs 3 
film és 2 színpadi részben pén­
teken a!z Apollóban.

Három órás előadás ma a 
Vígszínházban. Előkelő nagy­
számú közönség gyönyörködött 
tegnap a Vigszinház-mozgó 3 
órás elöaödásaiin. Harry Hill fő. 
szereplésével a Halálpilóta cimi't 
7 felVonásos •kalandotkép csak­
úgy sikerült, mint a Bosszúálló 
kincsek, amerikai kalandortör­
ténet. Ma utoljára lesz műsoron 
5 és 8 órai kezdettel.

Vig-est a Vígszínház-mozgó­
ban. Pénteken és szombaton 
csupa kacagtató hurl’eszk és 
vígjáték tölti ki a műsort, Iíív 
bemutatóra jön a Fatty, a vad 
nyugaton, 2 íeiv. burleszk, egy 
Chaplen-kép, egy ,.0“-kép. egy 
Groog kapitány és a Kövér nők 
országa vígjáték, a címszerep­
ben Mabei Nonnand. Amerika 
legbájosahh filmprimadonnájá-
val.

Gróf Monte Christo első és 
második részét egy műsorban 
3 órás előadásokban hétfőn és 
kedden hozza műsorára a Vig- 
z sin ház-mozgó.

Sólyom Janka, Várnai László 
estélvére, amely szombaton és 
vasárnap lesz az Arany Bika 
volt mozgószinház csinosan ui- 
iúalakitott helyiségében, ma 
kezdődik a jegyelővétel a Mé- 
íinsz könyvkereskedésben. Soha 
nem tapasztalt nagy érdeklődés 
nyilvánul a rendkívül előkelő és 
kitűnő miivészest iránt. Az elő­
jegyzetteket figyelmeztetjük, 
hogy jegyeiket vigyék el. mert 
a nagy érdeklődésre való tekin­
tettel csak a iegvkiváításra le­
hetünk fiegvcienimel.

Csodás pazar kiállítású ruhá­
kat mutat be Sólyom Janka 
szombaton és vasárnap az 
Arany Bika volt mozgószinház- 
ban.

hét , egyesületnek megállapodnia a 
1 IC vezetőségével abban, hogy pün­
kösd két napján Debrecenben vendég­
szerepel a csapat. A I TC elsőosztá­
ly u csapat és mai helyezését főleg 
balszerencséjének köszönheti. A ' csa­
pat egységes, erős, legutóbbi ered­
ményei reménnyel töltik el a csapat­
ért aggódókat, hogy bennmarad az 
első osztályban.

Visszaadták az NyKS Fidtékjogdt. 
Az intéző-bizottság ma esti ülésén 
több nyíregyházi játékos meghallga­
tása után az NyKSL játékjogát visz- 
szaadta, ellenben eddig lejátszott két 
bemutató-mérkőzését megsemmisítet­
te, úgy hogy azokat újból kell az 
egyesületeknek lejátszaniok. Igazo­
latlan játékosainak játékjogát egyben 
felfüggesztette a bizottság, az egye­
sületet pedig igazolatlan játékosok 
szerepeltetése miatt 300 korona pénz- 
büntetéssel sújtotta.

bíró-küldés. A birókiiklö-bizottság 
a következő bírákat delegálta a va­
sárnapi mérkőzésekre: — Debrecen. 
DEAL - KSE: Balogh Imre; DMTK 
DVSC: Weinrvb Dezső; DTE ifj.-- 
DKASE ifj.: Tamássy László; Kis- 
várda: KTE—DKASE: Földes Mik­
lós; Nyíregyháza; NyTVL D1l. 
Hajdú Jenő; Berettyóújfalu: D’l: II. 

LUSE: Vadkor tv Endre.
A DT/:' íntbull-szakoszldlyu estitör­

tök este fél U órakor fontos szakosz­
tályi illést tart. Kéretnek a tagok 
pontos megjelenésre.

A DKASF felkéri összes csapatai­
nak tagjait, hogy a mai két kapus 
íutball-tréningcn okvetlen jelenjenek 
meg. Este s órakor szakoszátlyi ülés.

Szeptemberben alakul meg a Deb­
receni középiskolai AD. Hosszú habo­
zás után a tankerületi főigazgatóság 
megtette az első lépéseket az irány­
ban, hogy a debreceni középiskolák­
ban sportoló ifjúságot egy klubban, 
a Középiskolai Atlétikai Klubban, tö­
mörítse. Mint jól informált középis­
kolai körökből értesülünk, a DKAL 
megalakulása felsőbb utasításra tör­
ténik es az eddigi diszpozíciók sze­
rint szeptemberben a tanév megnyi­
tásával egyidöbcn alakítják meg. Mi 
a megalakulást már régebben kívána­
tosnak tartottuk, mert a társadalmi 
sportegycsilietekből kizárt középisko­
lai hallgatók clöl az utóbbi időben el 
volt zárva a sportolás lehetősége, te­
hát a megalakulásra törekvő minden 
lépést örömmel üdvözlünk és minden 
erőnkből támogatunk.

Felkérem a DKASE üsző-szakosz­
tályának a vezetőségét és tagjait, 
hogy vasárnap délelőtt in órakor a 
klubhelyiségben fontos megbeszélés 
végett jelenjeitek meg. Az uszó-sport 
iránt érdeklődőket szívesen látunk. 
Elnök helyett Ae/.él .1. jegyző.

Hornyatsek István
üveg-, liorcellAii-éH liílztttrtAsl 
cikkek lu rcukeilése

CSAPÓ-VTCZA I. SZ-
Képkeretezés, üvegezés. — Kész
ablak nagy választékban
(Volt lILATTNER-ÍÉIe ftzlet )

***(,;« *'#*—’*?
§GYŐZŐDJÖN MEG!
• 0 » * A .

i iriáiirl, aramért i
l sulisai Étaerkrotoli |
£ Yeí bőczl-u. 2. sz. (IpirUmsri.) *

Felelős szerkesztő;
L. LORANT JÓZSEF.

Kiadó:
HEGEDŰS ES SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

... ..„j MstKceBifivMsk

OLCSÓBB
kíszllményl sok it kínálnak a 
vev6köz ü nségnv.k egyes Üzlete»- 
ben. de jobbat s txdtosohim biz- 
to.saVbat s< nki sem oyujtliat,

mint a voiódi

iDlAM-sósboroz,
; mely változatlan minösSgtu n ,
f rn'mieniilt aphato •«]

I kis üveg óra . • 44. kor.
I közép üveg ára I '20. kor.
I nagy üveg ára . . 240.-- kor.

lejártja a Diana Kereskedelmi K V.
1 * Budapest V , Nádor-utca SO.

szakszerűen, 
in e (11 e p ő 
olcsón 

vállal 
ja vitás oka t.

Rákócxi-u. 36. sz.

WE1SZ kelmefestő
<ésTlS<

óra alatt készülnek.

Gyászruhák W^

ÄRANY TaMOS UTCA 9.

Friedmann Ignác és fiai
női divat, coníectió áruházában DEBRECZEN, 
PIAC-UTCA 65. - „Turul“ cipőüzlettel szemben.
mb~ Szolid olcsó árban szerezhetők be:

Női felöltőit.

Costümök.
Szövet utcai ruhák. 

Selyem tricó-ruliák. 

CirenaHin ruhák. 

Liberty baliszt ruhák.

Pongyolák, aljak.
HP tusok, kölóityrk. 
KÖliór- ős színes ruha-

vásznak.
Köbér- és s/incs gro- 
~iimlTnok.
Szim*s Libérty butisfok
l’o k o te- es^ s / inrs

flottok.

Opái batisfok.
Ilivatos «• r e t o n o k és

voilok.
V.aióői gyapjú tlclainok

Hímzett ba ti stok és
gmunlinok. 

Huba selymük.

Ci <-|)|to öe Lilinek.

„G lóri a-s elve 111“ és „C i o t t-e r n y ő k‘*
77 v ____________

Disz selymek. 

Rulta-bársonjok.

Fulöltő-krlniék.

Gostüm-krlmék

Gabardinr és eonvrr 

rótt

Angol kelmék.

I* (I 11 pel i 11 miinlon
színijeit.

l érfi öltüliy-s/üvetek.

Sötétkék és fekete 
ca mg árit.

Iiig-z<‘i>l)ir<.‘k.

Ing-frAurek.

Ing-batisztok.

Liliom» xászon és

chiffon.
Papja nbgtodő-vászon.

I)a masztok, 

'rörniközök.
Nyakkt ittlők. Keztyúk

Női- és férfi f b é r-
nemüek.

Női-, férfi-, és gyermek harisnyaraktár.

iX'i«« ■■A>i<‘tc«n,<áiim lams ... 
^ ,

.



j I
 L

eg
el

őn
yö

se
bb

en
 !

V V

, .»e.

t-i

4 'V' , A*

■MU

■ s

0EBRK£Z£N1 FÜGÜETtKüf WSÄtl ,1^22 májú« if

@®si9smmsesi

Mérték szerint készíted
2 nap alatt bármilyen szinti
glasse-, svéd- vaciw

REPw^^icwga §
kutya bőr keztyüt

Schön Sándor
keztvll-,kilttorr-ég orvost mllszertár
»eb itrczuN. viac-utca n. 
SZ. ALATT, CSAPÓ-UTCA SAROK.

FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, alumínium, 
cink stb. öntését vállalom

PAULO FEREI8C
:: Zápolya-utea lit. szám. :: 
Telelou 430. Telefon 430,

CLUB
spacialite. Abadie, Pax 
és Ratio papírok a leg­
olcsóbban beszerezhetők

Mayernai, simonrrv-u. i.

Épületfa, 
deszka, léc
a legolcsóbb árban.

Tűzifa hasáb ós aprított, 
házhoz szállítva
Burger

és Weinberger
fatelepén, Szoboszlói ut 1/b.

Garantált esáras

tengeri
csutkát
vásárol

a Lobié ecetgyár, 
Szálkái utca 5. sxém

MEGHÍVÁS.
A 7 Első Ülesdl Mészégető 

Hószvónyláreasáe 1020 évi ren­
des közgyűlése 1022 4vi május 
hó 20 napján, dé'olől* 10 órakor 
lesz Debrec/enben. az Általános For­
galmi Bank Részvénytársaság tanács­
termében i Ferenc Jözsef-nt 32 sz.) 
megtartva, melyre a társaság rósz 
vénvesr-it tisztelettel meghívja, az 
igazgatóság. Tárgysorozat: 1! Az 
igazgatóság és felügvelö-bizotlság je­
lentése, az 1920. évi mérleg meg 
állapítása, a »vereség felosztása és a 
felmentvénv megadása iránti hatá­
rozat. 2. Igazgatósági tagok válasz­
tása. 3, Felögyciő-bizottsági tagok 
választása. -4. Az igazgatóság és 
felüsvelő-bizoltság IRzteletdijának 
megállanitása. Fi gyei ni ez totós : Az 
évi mérleg ós a vonatkozó mellék­
letei a társaság he’yiségében az üz­
leti órák alatt megtekinthetők. A 
közgyűlésen szavazati jogot csak olv 
önjogu részvényes gyakorolhat, aki 
nevére kiállított részvényeit szelvé­
nyeivel együtt a közgyűlés tartamára 
azt legalább négy nappal megelő­
zően az Általános Forgalmi Bank 
Részvénytársaság pénztáránál letétbe 
helyezte. Mérlegszám!» 1020 év* 
december hő 31 én. Vagyon 
Pénztár K 50 686*50. Ingatlanok és 
erdők K 360.000'—. Gyártelepek és 
hánvák K 079.500'—. Felszerelések 
K 208 000'—. Anyag- és árukészletek 
K 1.757,500 —, Adósok K 3920 —. Ér- 
tékiianírok K 275.000'—. Végösszeg 
K 3.333.906"12. Teher: Részvény­
tőke K 1.000 900'—. Tartalékalapok : 
Rendes tartalékalap K 120,000 —, ér­
tékcsökkenési tirtalékalap K 200,000. 
Összesen K 320,000 Hitelezők 
K 1.860,89.3-77. Nyereség: Mull évi 
nvercségáthozat 10,184 52, ez évi nye­
reség K 142,627*83. Összesen K 
152,812'35. Végösszeg K 3.333 906 12 
Eredménvszámla 1!)20. évi de­
cember 31 én. Veszteség: Fi­
zetések és költségek K 2.220,73-4*81 Ka- 
raalok K 79 336*10. Adók és illetékek 
K 72,788 57 I.eirások K 41,82191 
Nyereség K 152,812 35. Összesen K 
2.567.193*77. Nyereség: Midt évi 
nyereségithozal K 10,184 52 Tiszta 
jövedelmek K 2 557,309 25. Összesen 
K 2 567,493 77. Dcbrcczen 1920. évi 
december hó 31-én.

"£i * mmmmsi&mrim:-'-*-' -

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további ,
4 .r,ák l'.vn UneÁr. Ar fl II n/tntl fi TV/A lé D TI 10 KT/Sitf 90 l/HKAnA   . SZÓ

ftaSií:

POSTA.
»Hozomány 

mellékes« jeligére levél 
van a kiadóban

TÉTÉI«.

Veszek
fehérneműnket, selyme­
ket, naplar.okat, garnita- 
rákot, szőnyegeket, bú­
tort. Kaiser, Pi.ic-u. 7.

Üres
ti vegekért legmagasabb 
árat kap Hatvan-utca 10.

ELADÁS.

Hálók,
ebédlők és többféle bú­
torok legolcsóbban be­
szerezhetők Piac 37. — 
(Kistemplombazar) Feny­
vesnél.

Antik Íróasztal
fotellel használt angol 
bőrkanapé, kredenc, asz­
tal, uj heneserck, mat­
racok eladók. Szántó 
kárpitos, Zúgó utca Te­
lefon

Stábé János
úrid Ivat 
szobóségo

ref. püspöki pololábnn, 
fi Nhfivicinplommal 

szemben.

Ola|- és vízmentes
munkósruhók 
olcsón kaphatók

Portlandcement, - cementlapok, 
mozaiklapok ,
és mindennemű VILMOS
építkezési anya« ® ® YES « ÜÉ ü E 
gok kaphatók ;

Hálók,
ebédlők, díványok leg­
olcsóbban beszerezhetők
Piac-utca83.,az udvarban

Hálók,
ebédlők, konybaheren- 
dezések, mindenféle bú­
torok legolcsóbban be­
szerezhetők, — vidékre 
ingyen csomagolás. 
Simonffy-utca 2., bérházi 
bútorüzlet.

Üzlethelyiség 
rendkívül forgalmas he­
lyen átadó. Debreceni 
Közvelitőhank Részvény- 
társaság, Ferenc .Tózsef- 
ut 42.

”

KERESLET VBgflF*

Aranyat
ezüstöt, brllliánsat, *e- 
logcé.dnlát vesz legma 
gssflbb nanl áron Steiner 
Mihálv. Hatvan-utca 2.
«mim. í. emelet.

Minden "
h&ztart&sban nélkft lözhetetlen a mofó 
rézüst. Pálinkafőző ös 
tok. mosónstök, csíp 
üstök, nstbázak készen 
kaphatók Mándokl Pe 
renc rézművesnél, Deb- 
fecen, Arany János-utci 
13. Clnezést vállal. Tiszt-
viselőknek árengedmény
ucska rezet napi áron 
vesz.

Irodának
megfelelő szobát n Piac- 
utcán keresek. Cim a 
kiadóban.

Központi
gőz- és mclegviz-fütés. 
Vízvezeték, fürdőszoba- 
berendezést szakszerűen 
készít és javít Weinber­
ger László. Széchenyi- 
utca 53. Telefon 828.

Hőfösánit
herBshedfiftnäi

olcsón elad 
Teichmann Béla

kézmüáru nagykeres­
kedő Debrecen, Piac- 

utca 83. szám.

Jó
családból való fia tanu­
lónak felvétek Hermann 
és Friedmann, Piac 10.

Zongora­
hangolást, javítást, — 
hosszú zongorák rövidí­
tését elvállalja Llska, 
Bethlen 27.

Gyermekkocsik 
teljes átjavitását, lé- 
uyezését, kerekekre

Pénztáruoknő 
gyakorlatin! bíró felvé­
tetik Aszódi és Rótlmál, 
Piac 12.

gummlhuzást vállal 
Hlesz Henrik kocsi­
gyár.

Villamos orvosi 
és ayógyászatl 
készüléket — és 
műszert javít

Kovács Lajos
Kossuth-utca 29. 
Telefon: 11-70.

Gyors- ós gépírásban 
teljesen jártas kisasz- 
szonyt keresünk. Aján­
latok Hegedtis ós Sán­
dor Írod. és nyomdai ’ 
r. 1.-hoz Piac-utca 31. 
kérünk.

Munkás-
lányok felvétetnek. — 
Pótkávégyár ésfüszerraa- 
lom r.-t., Margitfűrdő- 
telep. Villamos

berendezéseket legol­
csóbban készít Woisz 
villanyszerelési vállalat, 
Pclöfi-tér 7. Telefon 1298,

Egy
gépész állandó alkalma­
zásra felvételik a Pót­
kávégyár és füszermalom 
r. t. nál. Heneserck, 

díványok, matracok ké­
szen kaphatók Debre- 
czenszkv kárpitosnál, — 
Halköz 8. Bőrgarnitúrák 
festését, — átdolgozását 
szakszerűen, olcson ké­
szíti.

Egy
gépirókisasszouy, — ki 
gyorsírást is perfekt tud, 
felvételik a Pótkávégyár
és füszermalom r.-t -nál

... ....

Debrecen, Hatvan-utca 7 Gyár: 
Károly Ferenc József ut 3. sz.

TaRgeB'SSäfiSKSSKf .

Vételi Csere! EladásI
Hudvas, idomvas, vasgerenda, gép- és szekértengely, abroncs vas, 
fekete es horganyozott lemez, huzal, drótszeg szegecs, túzhely- 
°nj^c!?yc.^’,zjtorostéIy, vízmelegítők, lópatkó, ssazi patkószeg 
acé , fúrógép, ullo, satu, kalapács, tábori tűzhely, valamint hasz­
nált motorok, kétsoros felvonó csiga, csavarok, kutsxivativu csö­
vek, vasrácskenlés, drótkötél, permetező, vetőgép, használt gén- 
kerekeK és alkatrészek, leldolgozni való vasak rs álivánvkapocs.

sárgaréz, horgany lemez és felni-bádog, vörösréz huzal 
es szegecs, csapágylém, forraszlóón és ólom 
rezet, mindennemű 
fémet, fémsalakot 
és fémhamut leg 
magasabb napi 
áron veszünk; Szepességi-U. 39. — Telefon 634.

Ócskavasai,

WEISSENBERG,

antogénhegesztő és 
gépjavító műhelye 
DEBRECEN,

Csapó-utca 86, 
Faragó-utca 1.
Mindennemű tö­
rött tárgyak, gép­
részek, öntvények 

í és fémek Icgszak- 
! szerübb és tegol- 
8 csóbb hegesztése.

Utazóbunda
eladó. Cim a kiadóban.

4nyagkezelö
PlOfIÉOt

Fejér és Hitler
okleveles építészek, 
Simonfly-utcza 7.

Diplomás
izr. nőtlen ur bútorozott 
szobát keres. Leveleket 
»30 éves« jeligére a ki­
adóba kéret, ____

Pénztáros
kisasszony azonnali be­
lépésre felvétetik Fried­
mann és Asztalos cég­
nél, Széchenyi-utca 6.

Ügyes
bolti szolgát, ki már ilyen 
alkalmazásban volt, fel­
vesz az Alany Bika di­
vatház.

Delejgyujtót, 
fcszinérőket elad, cserél, 
javít *, villamos felszere­
lési cikkek, izzólámpák 
legolcsóbb napi árban. 
Földvári, Debreceni Első 
Elektrotechnikai^ Gyár, 
Széchenyi utca 55. szám. 
Telefon 168.^z.________

Lakáscsere! 
Piac-utcán négy szobás 
1-ső emeleti modern 
comfortta! ellátott laká­
somat elcserélném, aki 
lakóimnak szerez 2 szoba 
konyha és 1 szobás konv 
hás lakást. - Bővebbet 
Hatvan-utca 22., irodá­
ban.____________

Üzlethelyiség 
elköltözés miatt azonnal 
átadó. Cím a kiadóban

Antik .
pipalórium és egy tavasz 
lányka kabát eladó, — 
Pesti-utca 69. szám alatt.

Bőrtárcákat
ridikülöket, utazó és ügynöki 
táskát, levél-, szivar- és pénz­
tárcákat elsőrangú kivitelben 

olcsón készít és javít
Szentpétery Rliklós

bőrdíszműves
Szécheuyl-utca 8. szám.

i

Uj vas- és faredoityök
l,í,|,l,1,"ik FEKETE LAJOS Debre­

cen, Plas-entea 66. sz,
Telefon 1 ^ska redőnyök javítását és jókarban 
737. tartását garancia mellett elvállalom. ::::

Kalaplack
" minden színben, K**AYKR-f*l® 

leKOlcsóbbau kaphatói

Stern
feHtékürletCben, I-lac-n. 10.
llfkóval szemben. - Telefon »3

Nyomatott Hegedűs ós Sándor iiodaírni és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám.


